

## 2023 年度♥八方守護為愛雲集

本集團總公司位於新北市，南部設有高雄分公司；旗下餐飲品牌遍佈全國連鎖門店，為了每日配送新鮮物料食材，也在全國北中南部設立物料加工作業廠，2023 年度集團一如往常，將來自四面「八方」的需要，參酌聯合國永續發展目標 SDGs，評估目標項目對社區風險的影響，給予專案協助以提供社區因應風險的機會，期能為社會盡一點心力，為愛「雲集」利他分享的責任。

2023 年度捐助新臺幣 408,750 元；及水餃 4,000 顆、牛肉調理包 50 份及麵條 460 份，合新臺幣 24,000 元；另有無毒友善契作彩田米 1475 包，合新臺幣 123,900 元；本年度集團總計捐助新臺幣 556,650 元。贊助地方政府機關學校及民間團體辦理公益活動，扶助改善社區困境也創造優化生活的機會。

依據聯合國永續發展目標 SDGs，我們可以努力的方向是：讓貧窮與弱勢族群建立韌性、消除飢餓、提倡終身學習及公平受教學習的機會、建立多元夥伴關係；依據上述目標，本年度扶助專案內容為以下四項：援助弱勢民眾及高風險家庭、響應社區有愛暖心活動、支持親子共學藝術文化、應援本土文化永續傳承。

### 一、援助弱勢民眾及高風險家庭

八方雲集秉持「利他、分享、公益」的經營理念，自 2020 年度起迄今，持續響應新北市、台北市、台南市、基隆市等地方政府，援助生活遭遇困難或孤苦無依的民眾能溫飽肚子。集團旗下八方雲集與梁社漢排骨連鎖餐飲店，透過總公司的整合援助需要的民眾能夠就近方便取餐，即時幫助弱勢的民眾及家庭免於飢餓，促進社會良善的循環，讓行善者成為台灣最美麗的風景。2023 年度援助關懷民眾的情形如下表。

2023 年度集團援助關懷民眾情形					
門店所在地	八方雲集 店家數	梁社漢排骨 店家數	合計	援助人次	備註
新北市	204 間	54 間	258 間	47,888	
台北市	135 間	39 間	174 間	6,357	
台南市	75 間	16 間	91 間	3,850	3 月開始
基隆市	15 間	4 間	19 間	122	10 月開始

創辦人及期許團隊夥伴「取之於社會，用之於社會」，盡綿薄之力一起做公益，讓生活困難的民眾免於飢餓。本年度支持新北市金山區的友善農作，將部份水稻彩田米捐贈予新北市政府愛心大平台，每一包 1 公斤重採真空包裝，共捐贈 1475 包，合新臺幣 123,900 元。由新北市社會局統籌發放給弱勢民眾及孤苦無依之高風險案家約 1500 人次，八方雲集社會福利慈善基金會也前往主要援助據點，關懷萬里仁愛之家的長者。



支持在地(新北市金山區)友善農作，無毒友善水稻契作即為彩田米，幫助農民同時也將彩田米捐贈給社會上需要幫助的人，讓良善永續傳遞。



八方雲集提供乾淨無毒的稻米，由社會局發放給弱勢民眾及長者。

## 二、響應社會有愛暖心活動

本年度集團提供餐食響應暖心活動，包括支持社區關懷、鼓舞身心障礙者及豐富暖心餐食，讓愛點燃生命的希望。

### (一) 支持社區關懷

本年度9月起開始贊助新北市淡水區賢孝里關懷據點，本案是由里長透過家庭訪視，發現部份低收入、單親及隔代教養家庭；因家長忙於生計無暇照顧學童的課後生活，向本公司提出援助需求。本年度捐助4,000顆水餃及460份麵條，合新臺幣24,000元，讓20位學童於每週一至週五放學，前往得以溫飽，讓家長能夠安心工作。



弱勢學童課後生活照顧，志工們協助輔導並完成學校課業、加強課業表現。



家長因忙於生計無暇照料晚餐，為了讓正在發育的孩子們免於飢餓，提供糧食贊助，讓孩童得以填飽肚子。

(二) 鼓舞身心障礙者

贊助台北市永安扶輪社辦理身障者「輪轉愛心」舞蹈才藝展演。本次贊助豐富餐食 100 人次，合新臺幣 8,750 元整。身障者在肢體活動上有些許限制，輪椅可能是日常行動輔具之一；將輪椅融入藝術表演的道具，不僅讓身障朋友舞出光芒，也讓社會大眾體會到生命的韌性。集團持續關懷弱勢族群，支持身障朋友勇於突破自我。



八方集團共襄盛舉，身障才藝交流活動，關懷弱勢族群，給予身障朋友勇於突破自我的支持，克服身體缺陷，展現生命的堅韌。



透過舞蹈表演，讓輪椅不僅是代步工具，而是將輪椅融入藝術表演的道具，在音樂襯托下，讓身障朋友舞出光芒與熱情，也讓社會大眾體會到生命的韌性。

### (三)豐富暖心餐食

新北市蘆洲區民眾服務社於9月23日舉辦愛心關懷活動，本集團捐贈最新推出的牛肉限定產品50組，讓近200人的弱勢家戶可以感受到暖心。本次愛心活動公司捐贈牛肉限定產品有紅燒、清燉、麻辣三種口味的調理包，希望透過綿薄之力讓弱勢家庭感受到暖心。



響應社會有愛暖心活動，讓愛心關懷活動的物資分享更為多元，注入正向能量鼓舞人心，使社區充滿友善與和諧，為社會和諧穩定盡一份心力。

### 三、支持偏鄉親子共學藝術文化

偏鄉地區的學子接受藝術文化的刺激相較於都會區少許多，推展藝術項目的經費也不足；集團為支持偏鄉藝術文化發展，提高偏鄉地區民眾接觸藝文的機會，本年度分區贊助大台北區、桃竹區及中區的政府機關學校及教育協會，分別支持新北市政府、新竹女中及社團法人台灣原聲教育協會，結合社區的活動進行學習交流活動，促進在地藝術文化傳承。

#### (一) 大台北區

「新北藍天海岸美學廊帶-新藝·心藝」計畫，結合北海岸偏鄉一帶擁有在地的藝術資源，藉由地區優勢與引進藝術家共同合作整合在地藝術，從林口、淡水、三芝、金山、萬里等地辦理，充實藝術領域資源讓藝術共享。新北市文化局舉辦了15場次總計135小時的藝術課程，包含繪畫、拼布、多媒材、陶藝、繪本創作、表演藝術等各種藝術領域，提供偏鄉地區藝術的學習和創作機會，

讓孩子熱愛藝術並將藝術文化永續發展。八方雲集捐助本計畫新臺幣 10 萬元整，以圖書館及公私立博物場館等多元據點，增加偏鄉家庭全齡人口的參與，讓藝術帶入生活中提升質感，受惠親子超過 700 人次。



「新藝心藝」計畫讓藝術工作者走進偏鄉，將快樂的表演技巧與精神，分享給偏鄉地區的孩子們。



「新藝心藝」計畫的課程內容多元豐富，老師帶領孩子們，運用「布」為媒材，創作關於家鄉的故事。

## (二)桃竹區

集團在新竹地區有八方雲集門店 50 家、梁社漢排骨 13 家及芳珍蔬食 2 家，共 65 家連鎖門店就近服務在地民眾溫飽肚子；也從而得知新竹偏鄉學子在藝術文化的學習資源遠落後於都會區，集團採支持優秀團隊進行教學相長，以活絡偏鄉學習資源的不足。本年度公司捐助新臺幣 10 萬元，支持國立新竹女子高級中學合唱團學生約 100 人，經費挹注輔助學生培養多元才能，並鼓勵學子利用課餘或寒暑假時間到偏鄉服務學習參與公益活動，持續活絡偏鄉藝術文化。



竹女合唱團到尖石鄉進行「沂風天使偏鄉服務」，將藝術文化豐富到偏鄉地區，讓偏鄉學子接觸學習與交流。



支持五育並重的優質學校，合唱團屢屢受邀表演及獲獎。

### (三)中區

關懷偏鄉是集團的社會責任之一，社團法人台灣原聲教育協會以合唱教育培養原住民學童發展各種素養，2023 年度公司贊助新臺幣 10 萬元，支持協會製作音樂專輯為原民學生 100 人次爭取資源，所有義賣及募款所得全額捐助原聲學童所用。專輯選擇台語、原住民語、國語、日文、英文等多元曲目，隨著專輯的發行傳唱，將台灣多元文化散布到世界各地。



專輯介紹台灣多元文化面貌，透過歌曲傳唱進行文化交流行銷台灣。



2023年7月到美國巡演，幫助孩子們拓展眼界與世界接軌，促進跨國文化交流，推廣台灣文化讓世界看見台灣。

集團將持續響應社會有愛暖心活動，支持照顧孤老無依長者，關懷弱勢學童課後生活等等公益作為，讓良善融入生活形成善的循環。

#### 四、應援本土文化永續傳承

聯合國教科文組織訂定2月21日為國際母語日，希冀世界對母語的重視，以降低母語失傳的風險。新北市為多元族群匯聚的城市，教育局從小學生開始，規劃適性的課程融入、情境設計及趣味活動等等，讓本土語更加生活化；透過生活必須的餐食，引導孩子學習的動機，不僅能傳承實用母語，也讓生活文化得以延續。

2023年集團旗下品牌梁社漢排骨（英文名稱BUY GOOD），響應新北市政府舉辦「本土語大聲說，BUY GOOD便當送涼耶！」活動；當天在新北市共有

52 間門店共襄盛舉。排骨 BUY GOOD 是閩南語配上英語碰出來的有趣音譯組合，家長帶著孩子於 2 月 21 日國際母語日當天至門市秀出本次活動圖卡，並用本土語點餐，即可免費贈送一杯古早味紅茶。

本次活動集團捐助新臺幣 10 萬元整，希望透過生活化的活動來增加使用本土語的機會，讓本土語能深入家庭之中。新北市約有國小學生 10 萬人，經由師長的指導，孩子得以沉浸在本土語的生活情境中自然學習，讓大家體會在日常生活中透過母語進行溝通交流，更能培養文化認同與自信。



支持本土語的傳承延續，讓傳統語言得以延續發展，響應新北市教育局舉辦「本土語大聲說，BUY GOOD 便當送涼耶！」



創造生活化的母語環境，培養孩子們將母語自然融入生活中，把語言的學習延續下去，進而培養文化認同。

集團秉持「利他、分享、公益」的經營理念，將來自四面「八方」的需要，參酌聯合國永續發展目標 SDGs，盡綿薄之力為社會盡一點心力，為愛「雲集」利他分享的責任。